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Цель: формирование у детей осознанного и ответственного отношения к выполнению правил пожарной безопасности; вооружение знаниями, умениями и навыками, необходимыми для действия в экстремальных ситуациях.

Задачи:
· Образовательные: Познакомить детей с правилами поведения при пожаре. Закрепить знание детей о причинах возникновения пожаров, ранее изученных правилах пожарной безопасности.

· Развивающие: Формировать умение реально оценивать возможную опасность. Помочь детям запомнить правила пожарной безопасности. Развивать умение вызывать пожарного по телефону.

· Воспитательные: Воспитывать чувство осторожности и самосохранения; ответственность за шалость с огнем; чувства благодарности людям, которые помогают нам в трудных ситуациях.

Формировать УУД:
· Личностные: формировать учебно-познавательный интерес к новому учебному материалу, способность к самооценке на основе критерия успешности учебной деятельности

· Регулятивные УУД: определять и формулировать цель на уроке с помощью учителя; планировать своё действие в соответствии с поставленной задачей; вносить необходимые коррективы в действие после его завершения на основе его оценки и учёта характера сделанных ошибок.

· Коммуникативные УУД: слушать и понимать речь других, договариваться и приходить к общему решению в совместной деятельности, в том числе в ситуации столкновения интересов; адекватно использовать речевые средства для решения различных коммуникативных задач, строить монологическое высказывание, владеть диалогической формой речи.

· Познавательные УУД: осуществлять поиск необходимой информации для выполнения учебных заданий с использованием учебной и дополнительной литературы, строить речевое высказывание в устной и письменной форме; устанавливать причинно-следственные связи.

Организация пространства: Фронтальная, коллективная.

Оборудование: компьютер, мультимедийное оборудование, презентация, выполненная в программе Power Point, телефон, набор карточек с описаниями ситуаций.
Ход занятия

I. Организационный момент (поздоровайтесь с гостями)
Учитель: – Ребята, начнем наш классный час.

Я, ты, он, она –
Вместе дружная страна.
Улыбнись соседу справа,
Улыбнись соседу слева.                                                                                                                             Наша дружная семья
Мы с тобой давно друзья.

Учитель: - Давайте с хорошим настроением продолжим наш классный час.

II. Актуализация знаний обучающихся.

1. Введение в тему.
– Сегодня мы с вами поговорим на очень важную для всех нас тему. А вот на какую, попробуйте определить сами. Я загадаю вам загадки, а вы скажите, о чем сегодня мы будем говорить.

Рыжий зверь в печи сидит,
Рыжий зверь на всех сердит.
Он от злости ест дрова
Целый час, а может - два.
Ты его рукой не тронь,
Искусает всю ладонь.
(Огонь)
Не жалеет ничего,

На своём пути,

Пышет жаром,

А зовётся он .... (пожаром)
- Тема нашего классного часа “Огонь - друг или враг”
2. Целеполагание
Учитель: – Так о чём мы будем говорить?

Правильно, мы будем говорить об огне, о безопасном обращении с огнём, о пожарах, по какой причине они возникают, о личной безопасности при возникновении пожара.

III. Изучение нового материала и актуализация субъектного опыта учащихся.

Учитель: Начнём мы наш разговор об огне. 
* Огонь - наш друг. 

- Кто из вас может доказать, что огонь - наш друг?

* Огонь - наш враг. Случается, что огонь из верного друга и помощника превращается в беспощадного недруга.
Приведите примеры.

- Отчего может возникнуть пожар?

- Назовите причины.

(Дети называют причины пожара)

Учитель: - Ежегодно в мире происходит 5 миллионов пожаров. Каждый час в огне погибает один человек, 2 получают травмы и ожоги. Каждый третий погибший – ребенок.
 - Ребята, соблюдение всех правил пожарной безопасности поможет государству сберечь сотни тысяч рублей, а зачастую – здоровье и жизнь людей.

- Помните, всякая шалость с огнем может привести к большому несчастью! К пожару!

- Огонь – не игрушка. Каждый пожар – это большое несчастье, большая беда. Поэтому всегда на страже день и ночь стоят кто???? (пожарные). 
Пожарные – это люди, которые каждый день рискуют своим здоровьем и даже жизнью ради спасения чьей-то жизни и имущества.
ВИДЕОРОЛИК "Правила вызова пожарной охраны"  3.02
Физминутка

Игра “Это я, это я, это вся моя семья”
1. Кто, услышав запах гари, сообщает о пожаре?

“Это я, это я, это вся моя семья”
2. Кто из вас шалит с огнем утром, вечером и днем?

3. Кто из вас, заметив дым, закричит: “Пожар! Горим!”

“Это я, это я, это вся моя семья”
4.Кто поджёг траву у дома, подпалил ненужный сор,
и сгорел гараж знакомый и строительный забор?

5. Кто от маленькой сестрички незаметно спрячет спички?

“Это я, это я, это вся моя семья”
6.Кто украдкой в уголке жег свечу на чердаке?
Загорелся старый стол, еле сам живой ушёл?

7. Кто, почуяв газ в квартире, позвонит по 04?

“Это я, это я, это вся моя семья”
8.Кто соседской детворе объясняет во дворе,
что игра с огнем недаром завершается пожаром?

“Это я, это я, это вся моя семья”
Продолжим наше занятие. Я предлагаю рассмотреть 3 ситуации.
Ситуация 1: “Позвони пожарному” 

Дети с помощью телефона “вызывают” пожарных.

– По какому номеру нужно звонить? Вспомните алгоритм вызова. 

- Ну что, звоним?
(Звонок оператору пожарной части)

Ситуация 2: “Найдите возможные причины пожара” 
Ситуация 3: Кто расскажет, как нужно эвакуироваться при пожаре в школе, если открывая дверь из класса, вы увидели дым в коридоре?
- Молодцы, вы справились с заданиями.

 А сейчас я попрошу ребят еще раз напомнить правила противопожарной безопасности.

(чтение стихотворений)

1. Чтоб пожара избежать,
Будем правила соблюдать,
Будем с ними в дружбе жить,
Будем радость всем дарить.
2. Не играем мы со спичкой
Знаем мы, она хитра,
Ведь от спички-невелички
Загораются леса.

3. Когда из дома ты выходишь,
Не забудь проверить вновь,
Все ли выключил приборы,
Не возникнет ли огонь.

4. Захламлять подвал не надо
Разными предметами,
Чтоб пожар вдруг не случился,
Помните об этом!

5. Разжигать костры не будем,
Обойдёмся мы без них
Пусть в лесу живут спокойно
Белки, зайцы и ежи.

6. Если вдруг увидишь дым,
Что-то загорается,
Позвони по 01,
Сразу все уладится.

7. Не шути, дружок, с огнём
Не прощает шуток он
Кто с огнём неосторожен,
Тот с бедой столкнуться может.

- Прошу всех сесть удобно и посмотреть 
МУЛЬТФИЛЬМ  "Робокар Поли - Рой и пожарная безопасность - Кричите _Пожар!_ (серия 15)  5.10
VI. Обобщение и систематизация знаний и способов деятельности.
- Ну что, ребята, подведем итог классного часа1
1. Соедини стрелочками номера телефонов и названия срочных служб:
01 газовая служба

03 пожарная охрана

04 скорая помощь

2. Что необходимо сделать, прежде всего, если в доме неожиданно начался пожар, который ты не можешь потушить самостоятельно?
а) убежать;

б) закричать, позвать на помощь;

в) вызвать пожарных по телефону 01.

3. Если в подъезде дым, что ты должен сделать?
а) нужно выйти и посмотреть, где и что горит;

б) закрыть дверь и заткнуть щели мокрыми тряпками;

в) не обращать внимания - ведь горит не в твоей квартире.

4. Почему пожарных называют борцами огненного фронта?
а) умеют быстро разжечь костер;

б) умеют быстро потушить огонь;

в) знают много игр с огнем.

VII. Подведение итогов занятия.

Учитель: - Ребята, так всё же, огонь  друг или враг? 
(Ответы детей)
Учитель: 
Чтобы дом ваш и семья

Не были в опасности,

Соблюдайте вы всегда

Меры безопасности.
VIII. Рефлексия.
- Ну, вот теперь я спокойна, вы знаете, что с огнём шутить опасно, и всегда будете выполнять правила пожарной безопасности. Я надеюсь, что никогда вам не придётся набирать телефон 01 или 112.
ПРЕЗЕНТАЦИЯ РИСУНКОВ ДЕТЕЙ (15 рис)
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